

**УПРАВЛЕНИЕ СФЕРОЙ КУЛЬТУРЫ В МУНИЦИПАЛЬНОМ
ОБРАЗОВАНИИ ГОРОД КРАСНОДАР**
Романцова В.В.¹, Нестеренко М.А.²

¹*Романцова Виктория Витальевна – студент;*

²*Нестеренко Марина Александровна – кандидат экономических наук,
доцент,*

*кафедра государственного и муниципального управления,
Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина,
г. Краснодар*

Аннотация: в статье раскрывается социальная роль сферы культуры, определены организационные основы ее регулирования в муниципальном образовании город Краснодар.

Ключевые слова: культура, управление, социально-экономическое воздействие, муниципальное образование, муниципальная программа.

УДК 379.831

Культура определяет уровень цивилизованного развития государства, его политики, экономики, науки и техники. Она представляется ведущей сферой общественного бытия, поскольку определяет все аспекты социальной реальности. Именно поэтому каждое государство законодательно закрепляет за своими гражданами право на потребление и производство ценностей культуры. Инвестирование государства в культуру означает инвестирование в «человеческий капитал».

Управление сферой культуры осуществляется в различных масштабах и уровнях система государственной власти и местного самоуправления на всероссийском, региональном, муниципальном уровнях. В последнем случае это направление является одним из определяющих критериев при оценке комфорта проживания граждан на территории муниципального образования [1, 2, 3].

Одной из приоритетных задач социально-экономического развития муниципального образования город Краснодар является обеспечение социальной стабильности путем удовлетворения культурных и духовных потребностей населения, обеспечения многообразия культурной жизни кубанской столицы, придания Краснодару неповторимого и самобытного культурно-исторического облика.

Для управления сферой культуры муниципального образования город Краснодар в структуре городской думы образован комитет по образованию, культуре, вопросам семьи и детства, а в структуре местной администрации – управление культуры.

На территории муниципального образования город Краснодар действует

муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании город Краснодар».

Координатор – управление культуры администрации муниципального образования город Краснодар.

Исполнитель программных мероприятий - управление культуры администрации муниципального образования город Краснодар и подведомственные ему учреждения.

Существование и функционирование муниципальных учреждений культуры – необходимое условие дальнейшего развития общества. Сегодня среди важнейших показателей социально-экономического развития города Краснодара, своеобразным барометром благополучия, несомненно, является состояние культуры. Чем выше ее уровень, тем в более цивилизованном обществе мы живем. Это и задает современные векторы развития культуры города Краснодара.

Муниципальные учреждения культуры выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции, являются одним из базовых элементов культурной, образовательной инфраструктуры, вносят весомый вклад в экономическое развитие муниципального образования город Краснодар.

Творческие коллективы города Краснодара достойно представляют профессиональное и самодеятельное искусство на престижных международных, всероссийских и региональных фестивалях и конкурсах, выступая на сценах стран ближнего и дальнего зарубежья, крупных российских городов.

На сегодняшний день в городе Краснодаре накоплен значительный культурный потенциал: художественно-эстетическое образование, традиционные духовные ценности, стабильно работающая сеть учреждений культуры и искусства, квалифицированный кадровый состав специалистов и управления культурным процессом.

Культурная политика эффективна, если она направлена на создание жизненно необходимых условий и продиктована современной ситуацией. Базовым ресурсом, на основе которого оказываются услуги в сфере культуры и искусства на территории города Краснодара, являются детские школы искусств и художественные школы, культурно-досуговые учреждения, библиотеки, театральные-концертные учреждения. В 14 муниципальных учреждениях культуры основным видом деятельности является организация досуга населения.

В учреждениях функционируют 246 различных клубных формирований, в которых более 5000 человек организуют свой досуг. Из них 193 формирования – это кружки, коллективы и студии самодеятельного народного творчества. В целях реализации творческого потенциала краснодарцев, вовлечения различных категорий населения в досуговую деятельность в году учреждениями культуры проведено 4 тысячи

мероприятий.

Основные формы программных мероприятий культурно-досуговых учреждений – фестивали, конкурсы, циклы тематических и развлекательных программ, праздничные мероприятия, направленные на вовлечение в досуговую деятельность людей с различными возможностями, интересами, а также на борьбу с наркоманией, на пропаганду здорового образа жизни, популяризацию культурно-исторического наследия, развитие народного творчества.

Полагаем, в контексте социальных и экономических реформ, проводимых государством, одним из механизмов, способствующих реализации культурной политики (приоритетным направлением которой является создание единого культурного пространства и обеспечение доступности культурных благ для населения) в муниципальном образовании город Краснодар должно явиться социальное партнерство. Также развитие малого предпринимательства в сфере культуры как направление даст возможность привлечения квалифицированных кадров в сферу культуры с возможностью создания своего дела (бизнес единицы). Данные мероприятия позволят повысить социальную и экономическую эффективность культурной среды муниципалитета.

Список литературы

1. Закон «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992 № 3612-1) (ред. от 05.12.2017).
2. Приказ Минкультуры РФ от 25.05.2006 № 229» Об утверждении Методических указаний по реализации вопросов местного значения в сфере культуры городских и сельских поселений, муниципальных районов и Методических рекомендаций по созданию условий для развития местного традиционного народного художественного творчества».
3. Федеральный закон от 17.06.1996 № 74-ФЗ «О национально-культурной автономии» (ред. от 09.02.2009, с изм. и доп., вступивший в силу с 24.02.2009).